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Spoločné stanovisko miest a obcí dotknutých zámerom zonácie 
Národného parku Veľká Fatra

Výsledkom kreovania a zonácie národných parkov v európskych krajinách, ako napr. v Rakúsku, 
Nemecku alebo Švajčiarsku, sú národné parky, ktoré spĺňajú kritériá Medzinárodnej únie na 
ochranu prírody a prírodných zdrojov (IUCN). Ide o dlhodobé procesy, ktoré trvajú desaťročia. 
Na Slovensku ich plánujú kompetentné inštitúcie zrealizovať za pár týždňov. V súčasnosti pritom 
ani jeden národný park v SR kritériá IUNC nespĺňa.

Primátori a starostovia miest a obcí dotknutých zonáciou Národného parku (NP) Veľká Fatra na 
spoločnom stretnutí v utorok, 25. apríla 2023 dospeli k nasledovným záverom:

1. Od vyhlásenia návrhu zonácie NP Veľká Fatra nebol celý proces zvládnutý odborne, 
manažérsky, a ani komunikačné.

2. Proces zonácie sa uskutočňuje pod časovým stresom, ktorý je pre dotknuté samosprávy 
neprípustný.

3. Detaily zonácie neboli vopred dostatočne prerokované s vlastníkmi lesov, 
obhospodarovateľmi, samosprávami a ostatnými dotknutými subjektmi.

4. K zámeru nebola vypracovaná dopadová analýza a analýza udržateľnosti.
5. Po preštudovaní dokumentov týkajúcich sa zonácie samosprávy dospeli k záveru, že sú 

v nich viaceré odborné, právne, technické a praktické nedostatky.
6. Mestá a obce do dnešného dňa nedostali písomné stanoviská k predloženým 

pripomienkam, ktoré adresovali Odboru starostlivosti o životné prostredie Okresného 
úradu v Žiline.

7. Do dnešného dňa, t. j. 26. apríla 2023, nie sú explicitne stanovené podmienky 
manažovania v jednotlivých zónach.

8. Prerokovania pripomienok, na ktoré sú v týchto dňoch prizývané dotknuté subjekty, 
vrátane miest a obcí, sú zmätočné. Rovnako nedávajú samosprávam právne záruky, že 
ich podmienky budú akceptované.

1-3



JÁN NOSKO
PRIMÁTOR MESTA BANSKÁ BYSTRICA

Vzhľadom na uvedené skutočnosti sa zástupcovia dotknutých samospráv aktívne nezúčastnia na 
prerokovaní pripomienok k zonácii, čím považujú celú vec za neprerokovanú. Súčasne žiadajú:

• stiahnuť z procesu vyhlasovania zámer vyhlásiť zóny NP Veľká
Fatra, zmeny jeho hraníc a zmeny hraníc jeho ochranného pásma podľa Projektu 
ochrany Národného parku Veľká Fatra a jeho ochranného pásma a stiahnuť návrh 
Programu starostlivosti o NP Veľká Fatra a jeho ochranné pásmo na roky 
2023-2052,

• vrátiť dokumentáciu navrhovateľovi na prepracovanie na základe odborných, 
legislatívnych kritérií a na základe jednaní s mestami i obcami a dotknutými subjektmi, 
opätovne ju predložiť až po prepracovaní.

Predkladané dokumenty by mali platiť 30 rokov. Ich dosah ale bude toto časové obdobie ďaleko 
presahovať. Z tohto dôvodu, zo strany samospráv, nie je prípustné, aby sa materiály prijímali 
pod časovým tlakom a boli tak schválené s nedostatkami. Mestá a obce sú plne otvorené ďalšej 
odbornej diskusii k zonácii NP Veľká Fatra. Ochrana prírody je spoločný záujem nás všetkých, 
proces zonácie sa však musí uskutočniť v súlade s demokratickými pravidlami.

V Banskej Bystrici, 26. apríla 2023

MUDr. Ján Nosko, primátor mesta Banská Bystrica 
JUDr. Ľubomír Kubáň, primátor mesta Ružomberok 
prof. MUDr. Ján Danko, CSc., primátor mesta Martin 
Mgr. Igor Hus, primátor mesta Turčianske Teplice 
Ing. Dušan Novysedlák, primátor mesta Turany 
Ing. Peter Dávidík, starosta obce Ľubochňa 
Mgr. Jana Šimová, starostka obce Liptovské Revúce 
Matúš Vajs, starosta obce Dolný Harmanec 
Henrieta Ivanová, starostka obce Harmanec 
Ivan Janovec, starosta obce Turecká 
Ing. Róbert Kuzma, starosta obce Liptovská Osada 
JUDr. Vladimír Urban, PhD., starosta obce Stankovany 
Ing. Stanislav Nechaj, starosta obce Hubová 
Ing. Marián Gajdoš, starosta obce Staré Hory 
Mgr. Eduard Kuchárik, starosta obce Belá Dulice 
Mgr. art. Karol Čičmanec, ArtD., starosta obce Blatnica 
Mgr. Zuzana Chorváthová, starostka obce Čremošné 
Mgr. Lenka Bednarovská, starostka obce Folkušová
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Ing. Rastislav Lejtrich, starosta obce Háj
Ľuboš Paľovič, starosta obce Kraľovany
Ing. Martin Schestág, starosta obce Krpeľany
Ing. Elena Krajčová, starostka obce Mošovce
Maroš Lacko, starosta obce Motyčky
Ing. Peter Majko, starosta obce Necpaly
Taťana Sivová, starostka obce Nolčovo
Ing. Miroslav Jánošík, starosta obce Podhradie
Eva Gajdicová, starostka obce Rakša
Anna Silvestrová, starostka obce Sklabiňa
Ing. Božena Drobková, starostka obce Sklabinský Podzámok
Ľubomír Maďari, starosta obce Šútovo
Peter Vrabec, starosta obce Turčianska Štiavnička
Rastislav Jesenský, starosta obce Turčianske Jaseno
Ing. Katarína Kurhajcová Záhorská, starostka obce Záborie

S úctou

Doručuje sa:
Odbor starostlivosti o životné prostredie Okresného úradu v Žiline, 
Ministerstvo životného prostredia SR,
Ministerstvo pôdohospodárstva a rozvoja vidieka SR,
Správa Národného parku Veľká Fatra.

Na vedomie:
prezidentka SR, 
predseda NR SR, 
predseda Vlády SR.
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